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ATA DA 36ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2025 

 

Aos vinte e três dias do mês de junho do ano de 2025, em horário regimental, sob a 

presidência de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 36ª sessão ordinária 

do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida 

Rosa, Gleyce Dornelas de Almeida, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, 

Lucimara Woolck Santos Antunes, Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de 

Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo 

Pinheiro, Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo, Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei 

Bueno Pacheco, Walter Daniel da Silva Júnior e Wilson Roberto Margarido. . Havendo 

número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os 

trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata 

da 35ª Sessão Ordinária realizada em 16 de junho, foi aprovada. Leitura do relatório 

parcial da CEI 02/2025 – Com a palavra o Relator ver. Ronaldo. Comenta sobre os 

andamentos dos trabalhos da referida CEI. Explica o objeto do inquérito e quais os 

procedimentos adotados até o momento. Efetua a leitura dos pontos mais importantes 

e da conclusão do relatório parcial, cuja cópia segue anexa a esta Ata.  

Correspondências recebidas: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta - 

Moção 9/2025 - Mario Augusto de Souza Nishiyama - Moção de Apelo à Prefeita 

Municipal de Itapeva, para que envide esforços para a realização dos estudos 

necessários, visando à redução da carga horária dos profissionais de psicologia da rede 

municipal de 40 para 30 horas semanais e, caso confirmada a viabilidade, que seja 

encaminhado a esta Casa de Leis o respectivo Projeto de Lei para regulamentação da 

medida. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta a Indicação 85 de 254 - 

Indicação 85/2025 - Julio Cesar Costa Almeida - Indico à Senhora Prefeita Municipal 

para que, junto ao setor competente, se possível enviem Projeto de Lei, para alterar a 

Referência Salarial dos Servidores efetivos ocupantes do cargo de Nutricionista, do 

Município de Itapeva. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta - 

Requerimento 149/2025 - Diversos Vereadores - Requeiro à Mesa que seja oficiado a 

Secretária de Saúde, Valéria de Araújo Machado, para que forneça as informações a 

respeito das Unidades Básicas de Saúde do Distrito Guarizinho. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: Resposta - Requerimento 157/2025 - Valdimeia Pereira dos 

Santos - Requeiro à Mesa que seja oficiado à Sra. Prefeita para que, junto ao setor 

competente, informe sobre os Termos de Concessão de uso vigente das dependências 

do “Tênis Clube de Itapeva”. Ofício de Superintendencia do Patrimonio da Uniao Em Sp: 

Resposta - Moção 14/2025 - Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo - Moção de Apelo aos 
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Excelentíssimos Senhores Ministro de Estado dos Transportes José Renan 

Vasconcelos Calheiros Filho; Diretor Geral da Agência Nacional de Transportes 

Terrestres (ANTT) Rafael Vitale Rodrigues; Superintendente Regional do DNIT/SP 

Miguel Calderaro Giacomini; Ministro do Planejamento  Esteves Colnago; 

Superintendente da Superintendência do Patrimônio da União (SPU) Celso Santos 

Carvalho referente à desobstrução e revitalização do antigo Trecho Ferroviário Itapeva-

Itaberá-Itararé para Implantação de Estrada Parque e Rota Turística Regional. 

PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 110/2025 - Vereador José Roberto Comeron - DÁ 

NOVA REDAÇÃO AO ARTIGO 1º DA LEI Nº 2285/2005 QUE DEFINE OS CRÉDITOS 

DE PEQUENO VALOR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Emenda 0001 ao Projeto de 

Lei 0093/2025: 1/2025 - Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0093/2025 ao Projeto de Lei 

Nº 93/2025 - Comissão de Saúde, Assistência Social e Direitos Humanos - Fica alterado 

o Art. 1° do Projeto de Lei nº 93/2025. Requerimento: 171/2025 - Vereador Mario 

Augusto de Souza Nishiyama - Requer à Sra. Prefeita para que junto ao setor 

responsável, informe se foi iniciado processo licitatório com a finalidade de contratar 

empresa ou serviço para a manutenção da iluminação pública ornamental e em caso 

positivo, informe qual é fase atual do processo licitatório, especifique a modalidade da 

licitação, indique o número do Processo Administrativo correspondente, encaminhe a 

esta Casa de Leis cópia integral do referido Processo Administrativo, incluindo edital, 

termos de referência, pareceres, atas e eventuais contratos já firmados. Em caso 

negativo, esclareça se há previsão de abertura de procedimento licitatório e informe 

quais são as medidas adotadas atualmente pela Administração Municipal para garantir 

a manutenção da iluminação ornamental, especialmente nos locais onde os 

equipamentos se encontram danificados, inoperantes ou ausentes. 172/2025 - Vereador 

Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requer à Sra. Prefeita para que junto ao setor 

responsável, informe se existe, no âmbito da Administração Municipal, processo 

licitatório em andamento ou já concluído visando à contratação de empresa para 

prestação de serviços de transporte intermunicipal de pacientes para atendimento da 

demanda da Secretaria Municipal de Saúde, em caso afirmativo, informar o número do 

processo administrativo correspondente; a modalidade da licitação adotada; a fase atual 

em que se encontra o procedimento licitatório; qual empresa foi contratada, se já houver 

adjudicação e homologação; a vigência contratual, o valor total do contrato e a dotação 

orçamentária correspondente. Solicita-se, ainda, o encaminhamento de cópia integral 

do processo administrativo referente ao procedimento de contratação, incluindo o edital, 

anexos, propostas apresentadas, pareceres técnicos e jurídicos, atas de sessões, 

termos de adjudicação e homologação, bem como o respectivo contrato, se já 
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celebrado. 173/2025 - Vereadora Valdimeia Pereira dos Santos - Requer à Prefeita para 

que, junto ao setor responsável, preste as seguintes informações sobre a Central de 

Regulação de Itapeva: qual o tempo médio de espera para o agendamento de consultas, 

retorno e exames, tanto via Sisreg quanto Cross, qual quantidade de vagas liberadas 

por especialidade médicas e exames diagnósticos e quais critérios para o agendamento 

das prioridades. 174/2025 - Vereadora Áurea Aparecida Rosa - Requer que seja 

convocado o Secretário Municipal de Finanças, o Sr. Laércio Lopes, para que, nos 

termos do Art. 14, inciso X da Lei Orgânica Municipal, compareça à Câmara Municipal 

de Itapeva em Sessão Extraordinária a ser realizada no dia 21/07/2025, para prestar 

esclarecimentos e informações sobre o não pagamento de Emendas Impositivas 

conforme Lei Orçamentária Anual do exercício de 2025 e sobre o cronograma de 

pagamento dessas emendas. 175/2025 - Vereadora Valdimeia Pereira dos Santos - 

Requer à Sra. Prefeita para que, por meio do setor competente, informe se a Lei 

Municipal n°4.268/2019, que trata da divulgação da lista de pacientes aguardam por 

consultas com especialistas, exames e cirurgias na rede pública de saúde do município 

de Itapeva, está sendo devidamente cumprida e atualizada conforme as demandas. 

Indicação: 396/2025 - Vereador Marcelo Rabelo de Carvalho Poli - Indico à Sra. Prefeita 

Municipal para que, junto ao setor competente, determine a realização de vistoria e 

providências medidas urgentes na Rua Ala Domingues da Silva, altura do número 400, 

no Jardim Bela Vista, em razão de um serviço de tapa-bueiro que está provocando 

acúmulo de água parada na via, causando transtornos aos moradores e risco de 

proliferação de doenças. 397/2025 - Vereador Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo - 

Indico à Sra. Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, providencie o 

recapeamento da Rua Adil Bernardino, localizada na Vila São Miguel, município de 

Itapeva/SP. 398/2025 - Vereador Marcelo Rabelo de Carvalho Poli - Indico à Sra. 

Prefeita Municipa para que, junto ao setor competente, sejam aumentados os dias de 

coleta de resíduos sólidos na região da Rua Benjamin Constant, no bairro Jardim Ferrari. 

399/2025 - Vereador Robson Eucleber Leite - Indico à Senhora Prefeita Municipal para 

que, junto ao setor competente, providencie melhorias e operação tapa-buraco, com 

urgência, nas ruas Júlio Vieira Holtz, na Vila Nossa Sra. De Fátima, lado direito, no 

sentido cidade/bairro; Rua Vinte de Julho, também no sentido cidade/bairro, nas 

proximidades da quadra do Padre e setor de Radioterapia da Santa Casa. 401/2025 - 

Vereador Robson Eucleber Leite - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto 

ao setor competente, providencie o rebaixamento da guia em frente à porta de entrada 

da Unidade de Saúde da Vila Taquari, a fim de melhorar a acessibilidade dos usuários, 

especialmente idosos e pessoas com mobilidade reduzida. 402/2025 - Vereador Julio 
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Cesar Costa Almeida - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor 

competente, se possível, elaborem um “Projeto Parque Urbano” para restaurar áreas 

degradadas, recuperar áreas abandonadas e transformá-las em um atrativo social, 

ambiental, turístico, no Bairro Cidade Jardim. 403/2025 - Vereador Ronaldo Pinheiro - 

Indica a troca de lâmpadas da praça publica do Bairro Avencal, cidade de Itapeva/SP. 

404/2025 - Vereador Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo - Indica transferência da atual 

Unidade Básica de Saúde (UBS) no Bairro Miguelzinho para o Antigo Prédio da Escola 

Municipal Teresa Silveira Melo. 405/2025 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes 

- Indica o lajotamento e o termino da instalação de iluminação pública no galho onde 

fica localizada a Chácara Santo Antônio do Bairro Mato Dentro, atualmente compostas 

por estrada de terra batida. 406/2025 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - 

Indica à Sra Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor 

competente realize a instalação de braços de iluminação pública na estrada próximo a 

Chácara da Vovó Cleide e Vovô Moacir, no Bairro Taquariguaçu e na estrada principal 

da Vila Rica. 407/2025 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida - Indica à Senhora Prefeita 

Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor competente, se possível 

providenciem um estudo para canalizar a água da mina de um lençol subterrâneo, no 

cruzamento da Avenida Candido Rodrigues, com a rua André Henrique de Oliveira, no 

Jardim Virginia. 408/2025 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Indica à Senhora Prefeita 

Municipal, para que junto ao setor competente - secretaria de transportes e serviços 

rurais, a reforma da Ponte do Bairro dos Prestes, que liga Bairro das Pedras zona rural 

de Itapeva/SP. Esta Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 110/2025 às Comissões 

competentes para exararem seus pareceres e Requerimentos e Indicações à secretaria 

administrativa para as providências de costume. TEMA LIVRE. Com a palavra o ver. 

Tarzã. Cumprimenta a todos. Fala sobre gestão pública, que a boa gestão prevê a 

revisão de contratos visando a diminuição de custeio. Cita exemplos. Comenta outros 

serviços, cujos contratos possuem condições que poderiam ser revistas. Refere que é 

preciso que todos os Secretários Municipais adotem tais posturas de rever contratos, 

sem comprometer a qualidade e eficiência do serviço público. Sugere ainda que sejam 

ouvidas as opiniões da massa crítica da população. Comenta sobre outras situações 

que poderiam ser revistas, para reforçar seu ponto de vista. Cita casos de espaços 

públicos que poderiam ser vendidos, levantando assim valores que poderiam ser 

utilizados para implementar melhorias do serviço público. Sugere que sejam adquiridos 

equipamentos seminovos, desde que em boas condições, a fim de priorizar o 

atendimento às necessidades da população. Pontua que na vida existe o ideal e o 

possível, que cabe ao gestor trabalhar com o possível visando o bem público, tendo 
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como critério competência e eficiência. A política existe para servir à população, 

comenta ainda. Cumprimenta os integrantes da CEI 02/25. Sugere que nos próximos 

editais sejam eliminadas as contratações emergenciais. Com a palavra o ver. Thiago. 

Cumprimenta a todos. Fala sobre indicação de sua autoria, propondo que seja feita a 

transferência da UBS do Miguelzinho para o antigo prédio da Thereza Silveira Melo. 

Explica os motivos de sua proposta. Com a palavra a ver. Áurea. Cumprimenta a todos. 

Deixa sua posição sobre o relatório parcial. Comenta sobre as medidas adotadas pela 

CEI 02/25. Fala sobre inconsistências contidas em alguns depoimentos. Refere que 

houve erros em contagens e medições necessárias para a liberação de pagamento por 

serviços supostamente realizados, o que lhe causa espécie. Pontua que tem recebido 

reclamações sobre a prestação de serviços públicos, inclusive no local em que habita. 

Fala que há falta de roçada em trecho de estrada que leva ao bairro em que mora. Frisa 

que se trata de local sinuoso, o que deixa o tráfego pelos locais arriscado, expondo os 

que por ali trafegam sob risco de acidentes, etc. Cita a necessidade de se trabalhar pelo 

desenvolvimento do município. Opina que houve uma sequência de erros da atual 

administração. Exorta a Prefeita a ouvir mais os conselhos dos vereadores, sugere que 

os poderes deveriam se unir e trabalhar em torno do interesse público. Critica algumas 

posturas demasiado midiáticas da atual gestora, em sua opinião. Com a palavra o ver. 

Dr. Marcelo Poli. Cumprimenta a todos. Comenta sobre a carta da secretária de 

Administração, olhando a carta e vendo o que ocorreu no feriado sobre a volta atrás do 

Executivo sobre o pagamento dos servidores. O que se vê e levando em consideração 

o contido o ofício da Secretária, quando se tem um bom efetivo, as situações adversas 

são superadas sem vir a público, a gestão do executivo deve se pautar pelos bons 

procedimentos técnicos visando se antecipar ao surgimento dos problemas, e aos danos 

que disso podem decorrer. O que lhe parece é que o executivo tem criado problemas, 

e se vangloria posteriormente por solucionar os problemas que ele mesmo criou. 

Comenta que não houve diálogo institucional, nem há responsabilidade com as 

demandas dos servidores públicos. Parece-lhe que o executivo não tem o interesse em 

criar canais que possibilitem troca de ideias sobre as preocupações com as reais 

demandas da população. Fala sobre documento da Secretaria da Saúde, e expõe 

alguns dados sobre procedimentos médicos atrasados e filas de espera. Cita dados de 

valores necessários para zerar as filas de cirurgias eletivas e manter o fluxo de serviço 

e o cronograma do tempo demandado. Opina que se trata de uma questão de gestão e 

cita projeto de sua autoria sobre o tema. Sugere algumas medidas de gestão que 

poderiam ser adotadas para poder levantar a verba necessária para viabilizar o seu 

projeto. Reitera que a atuação do executivo até agora lhe parece uma sequência de 
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trapalhadas, que lhe sugere falta de gestão. Com a palavra o ver. Ronaldo. 

Cumprimenta a todos. Refere que são 6 meses de total desgoverno da atual gestão. 

Cita alguns exemplos. Refere sobre ônibus encalhados e a falta de manutenção nas 

estradas rurais. Comenta que há um descaso com os problemas que assolam a 

população, como o caso da falta de atenção à situação das estradas rurais. Fala também 

sobre ações e recuadas da atual administração. Cita problemas que estariam sendo 

superados e agora estão voltando. Sobre o relatório parcial, diz que os postos de saúde 

e escolas estão ainda com matos altos em seus entornos, coisa que estaria prevista nos 

contratos dos serviços. Comenta que fala plano de gestão à atual administração. Fala 

que confirmou com a Secretária da Saúde que determinada verba de deputado foi 

encaminhada à Pasta para que se possa adquirir ambulância para atender aos 

munícipes. Sobre pontos de ônibus, que não foram instalados, sugere que a própria 

Jundiá efetue a instalação dos pontos. Com a palavra o ver. Margarido. Cumprimenta 

a todos. Comenta sobre situações envolvendo secretaria de transportes regionais e a 

má execução de serviços de conservação de estradas rurais.  Comenta questões 

envolvendo valores arrecadados mensalmente pelo município e o que é possível fazer 

com tais valores. Frisa que a saúde é de responsabilidade compartilhada entre 

municípios, estado e governo federal. Comenta sobre a grandeza da Prefeita por ter 

voltado atrás na questão da mudança de data para o pagamento dos servidores. Aparte 

ver. Marcelo. Tece explicações sobre o meio de viabilização do seu projeto. Com a 

palavra o ver. Marinho. Cumprimenta a todos. Parabeniza o ver. Dr. Marcelo Poli pelas 

suas palavras. Falando sobre Santa Casa, recorda-se de reunião em que a atual prefeita 

teria concordado em assinar termo de compromisso com a Santa Casa e hoje se vê 

médicos recebendo até 70 por cento dos vencimentos. Refere sobre publicação de 

munícipe cobrando dos vereadores sobre problema em determinado local da cidade, 

frisa, porém que quem deve executar os serviços é o executivo. Refere que na gestão 

passada o Prefeito achava que estava com uma seleção de secretários e a atual Prefeita 

parece estar cometendo o mesmo erro. Considera que os atuais Secretários não estão 

entregando os resultados na qualidade ou na velocidade necessária. Considera que 

está faltando eficiência. Fala sobre requerimento de sua autoria que pergunta sobre 

licitação necessária sobre iluminação pública. Cita alguns locais que estão com 

problemas de falta de iluminação pública. Outro ponto, sobre moradores de rua e 

pessoas em situação de rua. Questiona o que as Secretarias responsáveis estão 

fazendo. Frisa que é preciso tomar algumas atitudes urgentemente. ORDEM DO DIA. 

Colocado em votação Ofício SMARH 159/2025 – resposta ao Requerimento nº 

156/2025, em que solicita a reavaliação quanto a necessidade do comparecimento da 
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Secretária Municipal de Administração e Recursos Humanos à 11ª Sessão 

Extraordinária para prestar esclarecimentos sobre alteração na data de pagamento dos 

servidores da Prefeitura Municipal. Foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 

90/2025 - Adriana Duch Machado - INSTITUI o Projeto Guardiã Maria da Penha e dá 

outras providências. Colocado em primeira discussão e votação, foi aprovado por 

todos. Leitura de Projeto de Lei 95/2025 - Julio Cesar Costa Almeida - Institui a Política 

Municipal de Conscientização e Atenção Integral à Saúde das Mulheres no Climatério e 

na Menopausa, no Município de Itapeva. Colocado em primeira discussão:  ver. Júlio. 

Cumprimenta a todos. Explica que são dois projetos da causa da mulher. Agradece às 

comissões que aprovaram o encaminhamento dos projetos ao Plenário. Fala que foi 

procurado por mulheres, que lhe apresentaram essas demandas. Explica os objetos das 

propostas e sua importância. Frisa que é preciso evoluir a consciência coletiva sobre 

tais questões através de campanhas, seminários e palestras, entre outras medidas 

necessárias. O outro projeto que trada de medida prevendo prevenção de ações de 

violência contra a mulher. Explica o que se propõe e o que se busca com o projeto. 

Pontua que é preciso começar a orientação e conscientização sobre o combate à 

violência contra as mulheres desde a infância, nas escolas. Refere que tem como 

compromisso em entregar políticas públicas para as pessoas que acreditam em seu 

trabalho, e sempre que for buscado para tratar dessas demandas, assim o fará. Ver. 

Áurea. Cumprimenta a todos. Cumprimenta ao ver. Júlio pelos projetos. Tece 

comentários sobre os projetos e sua importância. Em primeira votação. Chama atenção 

dos mandatários para a necessidade de melhorias nas políticas públicas voltadas para 

a saúde. Chama atenção para a necessidade de reeducação sobre alguns conceitos 

envolvendo preconceitos. Exorta para a necessidade de o exemplo vir por parte de 

figuras públicas. Diz que é preciso ter posições firmes e reafirma seu compromisso na 

luta pela causa da saúde pública. Ver. Dr. Marcelo Poli. Cumprimenta a todos. 

Cumprimenta o ver. Júlio sobre os projetos. Coloca alguns pontos sobre os Projetos. 

Apresenta alguns dados. Comenta que é preciso ter uma discussão o que é preciso 

fazer para trazer uma solução para os problemas da saúde pública. Para isso é preciso 

haver competência nas ações do executivo, principalmente voltados para a área da 

saúde. Ver. Gleyce. Cumprimenta a todos. Parabeniza o ver. Júlio pela iniciativa dos 

projetos. Diz que acompanha casos de feminicídio e tentativa e tem visto a frieza nos 

olhares dos responsáveis e muitas das vezes é em parte cultural. São muitos fatores 

que levam a tais situações. Comenta sobre uma situação específica de feminicídio em 

que o responsável não demonstrou nenhum remorso pelo crime. E frisa que é nas 

escolas que se deve levar conscientização. Fez um breve levantamento sobre o 
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aumento de casos de feminicídio de 2023 para cá aumentou muito.Em primeira votação, 

foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 96/2025 - Julio Cesar Costa Almeida 

- Institui a "Semana Escolar de Combate à Violência Contra a Mulher", nas escolas da 

rede Municipal de Ensino, no Município de Itapeva. Colocado em primeira discussão e 

votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 100/2025 - Paulo Roberto 

Tarzã dos Santos - Altera a Lei Municipal n° 1.067, de 13 de outubro de 1997, que institui 

o Programa Adote uma Praça Pública e Canteiros centrais das Avenidas”. Colocado em 

primeira discussão: Ver. Tarzã. Cumprimenta a todos. Explica a importância do Projeto. 

Tece comentários sobre o tema. Acredita que essa iniciativa basta os Secretários terem 

a iniciativa de buscar apoio dos empresários. É preciso utilizar essa criatividade. Em 

primeira votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 101/2025 - 

Valdimeia Pereira dos Santos - DISPÕE sobre o fornecimento de medicamentos da rede 

municipal do Sistema Único de Saúde (SUS) aos usuários que apresentem receitas 

prescritas por médicos de clínicas particulares, conveniados ou cooperados a planos de 

saúde, mesmo que não atendidos pelo SUS. Colocado em primeira discussão e 

votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 102/2025 - Ronaldo 

Pinheiro - Dispõe sobre a publicação dos processos de solicitação de poda, corte e 

remoção de árvores e respectivos laudos, no sítio eletrônico da Prefeitura Municipal de 

Itapeva. Colocado em primeira discussão: Ver. Ronaldo. Cumprimenta a todos. Explica 

a importância do Projeto. Que o intuito é dar transparência para a população. Em 

primeira votação, foi aprovado por todos. Leitura de Substitutivo 1/2025 - Vanderlei 

Bueno Pacheco - Institui o Programa de Promoção do Turismo, do Esporte e da Cultura 

no Município de Itapeva. Colocado em primeira discussão:  Ver. Pacheco. Faz um breve 

resumo do Projeto.Em primeira votação, foi aprovado por todos. Leitura de 

Substitutivo 1/2025 - Ronaldo Pinheiro - Estabelece diretrizes para a implantação do 

Programa Jovem Atleta no município de Itapeva. Colocado em primeira discussão: Ver. 

Ronaldo. Explica a importância do Projeto. Em primeira votação, foi aprovado por 

todos. Leitura de Requerimento 174/2025 - Áurea Aparecida Rosa - Requer que seja 

convocado o Secretário Municipal de Finanças, o Sr. Laércio Lopes, para que, nos 

termos do Art. 14 inciso X da Lei Orgânica Municipal, compareça à Câmara Municipal 

de Itapeva em Sessão Extraordinária a ser realizada no dia 21/07/2025, para prestar 

esclarecimentos e informações sobre o não pagamento de Emendas Impositivas 

conforme Lei Orçamentária Anual do exercício de 2025 e sobre o cronograma de 

pagamento dessas emendas. Colocado em discussão única: Ver. Tarzã. Cumprimenta 

a ver. Áurea pela iniciativa. Gostaria que fosse acrescido na pauta a situação das 

receitas e despesas fixas do município no exercício de 2024 e 2025. Ver. Marinho 
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sugere que seja feito novo requerimento. Ver. Ronaldo parabeniza a ver. Áurea pela 

iniciativa. Ver. Roberto Comeron. Convida todas as entidades que ainda não 

receberam essas emendas, representantes de escolas, etc., que compareçam nessa 

data para tirar suas dúvidas com o secretário. Ver. Gleyce. Parabeniza a ver. Áurea 

pela iniciativa. Ver. Dr. Marcelo Poli. Cumprimenta a ver. Áurea pela iniciativa. Ver. 

Robson. Parabeniza a ver. Áurea pela iniciativa. Ver. Thiago. Questiona qual seria o 

prazo para pagar tais emendas, ver. Marinho explica que o prazo é até último dia do 

ano. Ver. Áurea. Comenta sobre o Requerimento. Ver. Tarzã pede que o ATL faça um 

estudo sobre a legalidade de estipular um cronograma para o pagamento das emendas 

impositivas. Em votação única, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA A PRÓXIMA 

SESSÃO: Tendo em vista a aprovação do Ofício SMARH 159/2025 – resposta ao 

Requerimento nº 156/2025, em que solicita a reavaliação quanto a necessidade do 

comparecimento da Secretária Municipal de Administração e Recursos Humanos à 11ª 

Sessão Extraordinária para prestar esclarecimentos sobre alteração na data de 

pagamento dos servidores da Prefeitura Municipal, o Presidente Marinho efetua a leitura 

da matéria constante na pauta da 37ª Sessão Ordinária. Em primeira discussão e 

votação o Projeto de Lei nº 70/2025. EXPLICAÇÃO PESSOAL. Nada consta. Nada 

mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 37ª Sessão Ordinária 

a ser realizada na quinta-feira, dia 26, e invocando a proteção de Deus, declarou 

encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse 

lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides 

Modenezi, Plenário, 23 de junho de 2025. 
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